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Λευκωσία, 7 Δεκεμβρίου 2015 
 

Η Σοφία η μέλισσα ταξίδεψε και έπαιξε με παιδιά έξι Δημοτικών 

σχολείων στις επαρχίες της Κύπρου 

Μέσω ενός παραμυθιού, η ηρωίδα του πρώτου 

παιδικού εικονογραφημένου βιβλίου του 

Πανεπιστημίου Κύπρου, η Σοφία η μέλισσα  

(μασκότ του Πανεπιστημίου), ταξίδεψε τη 

φαντασία δεκάδων παιδιών Δημοτικών 

Σχολείων και τα μύησε σε έννοιες όπως είναι η 

γνώση, η έρευνα και η καινοτομία.  

 

Το παιδικό εικονογραφημένο βιβλίο του 

Πανεπιστημίου Κύπρου με θέμα την ανώτατη 

εκπαίδευση, την έρευνα και τις επιστήμες, και με 

τίτλο, «Η Σοφία. Μια μέλισσα που της άρεσε να 

διαβάζει», παρουσιάστηκε, από τον συγγραφέα του 

κ. Δημήτρη Μπασλάμ, σε τάξεις Δημοτικών 

Σχολείων σε πολλές πόλεις της Κύπρου, 

πλημμυρίζοντας με λαμπερά χαμόγελα και 



 

δημιουργικές σκέψεις μικρούς και μεγάλους.  

 

Το βιβλίο του Πανεπιστημίου Κύπρου συνέγραψε ο βραβευμένος με κρατικό βραβείο -από 

το Τμήμα Γραμμάτων, Βιβλίου & Ψηφιακού Περιεχομένου της Διεύθυνσης Εφαρμογής 

Πολιτιστικής Πολιτικής της Γενικής Διεύθυνσης Σύγχρονου Πολιτισμού του Υπουργείου 

Πολιτισμού, Παιδείας και Θρησκευμάτων της Ελλάδας- συγγραφέας Δημήτρης Μπασλάμ, ο 

οποίος έχει να επιδείξει σημαντικό έργο υψηλής ποιότητας τόσο στο χώρο του παιδικού και 

νεανικού βιβλίου όσο και στη σύνθεση μουσικής, την παραγωγή θεατρικών έργων και τη 

σκηνοθεσία. 

 

Οι πολλαπλές αναγνώσεις από τον μουσικό και συγγραφέα Δημήτρη Μπασλάμ και η 

χαρούμενη εικονογράφηση του βιβλίου αποτέλεσαν το έναυσμα για τη δημιουργική 

αξιοποίηση των μηνυμάτων του από τους δασκάλους κάθε σχολείου που επισκέφτηκε.  

 

Με αφορμή το παιδικό βιβλίο του 

Πανεπιστήμιου Κύπρου ο κάθε εκπαιδευτικός 

προσπάθησε με τον δικό του τρόπο, να 

αναδείξει τις δεξιότητες και τα ταλέντα των 

μαθητών, παρακινώντας τους απλά, σε μια 

κόλλα χαρτί με χρώματα και σκίτσα  να 

αποτυπώσουν την  ιστορία  που 

τους  αφηγήθηκαν ή την ιστορία που δημιούργησαν  οι ίδιοι. 

 

Δημοτικό Σχολείο Αθηένου (ΚΒ) 

Στο Δημοτικό Σχολείο της Αθηένου (Κ.A‘), οι 

μικροί μαθητές παρουσίασαν τόσο στον 

συγγραφέα, όσο και στα υπόλοιπα παιδιά του 

Δημοτικού, στα παιδιά του Δημόσιου 

Νηπιαγωγείου και του Νηπιαγωγείου Νάγια, 

καθώς και τις οικογένειες που  συμμετείχαν 



 

στην εκδήλωση, ένα καλλιτεχνικό πρόγραμμα με έμπνευση από το βιβλίο. Τα παιδιά έβαλαν 

τη φαντασία τους να λειτουργήσει, κι ως άλλες μέλισσες, χόρεψαν, τραγούδησαν, 

κατασκεύασαν όμορφες χειροποίητες και πρωτότυπες δημιουργίες και ζωγράφισαν σε 

φλυτζάνια τη Σοφία τη μέλισσα. Το μήνυμα της γνώσης στην Αθηένου, τόνισε ο κ. Δημήτρης 

Μπασλάμ, έφτασε προτού καταφθάσει το ίδιο το βιβλίο κι αυτό αποδεικνύει πόσο 

δημιουργικοί μπορεί να είμαστε μέσα από απλά και καθημερινά πράγματα τα οποία γίνονται 

σύμμαχοι και στυλοβάτες στη μετέπειτα πορεία κάθε παιδιού. Από την πλευρά της η 

Διευθύντρια του Δημοτικού Σχολείου της Αθηένου (Κ.Α’) κα Δέσποινα Ζανεττίδου-

Πουγεράση ανέφερε ότι η διαδικασία της γνώσης και της έρευνας πρέπει να ξεκινά από τα 

παιδικά χρόνια γι’ αυτό είναι ευχάριστο ότι έγινε επιλογή για τη συγγραφή ενός βιβλίου που 

μιλά γι’ αυτές τις έννοιες.  «Μέσα από το βιβλίο το παιδί κατανοεί την έννοια της 

δημιουργικότητας, της έρευνας και της καινοτομίας. Τα κλειδιά δηλαδή της ανάπτυξης». 

 

Δημοτικό Σχολείο Φαρμακά-Καμπιού 

Στην εκδήλωση παρουσίασης του βιβλίου 

που διοργάνωσε το Δημοτικό Σχολείο 

Φαρμακά- Καμπιου, οι μαθητές «γέννησαν» 

εύκολα τις έννοιες της έρευνας, της γνώσης 

και της καινοτομίας στο χαρτί, 

σκιαγραφώντας τον χαρακτήρα της ηρωίδας 

του βιβλίου μέσα από ασκήσεις που 

ετοίμασαν οι δασκάλες του σχολείου.  

Δημοτικό Σχολείο ΣΤ’ Λακατάμειας 

Στο Δημοτικό Σχολείο ΣΤ΄ Λακατάμειας (Αγ. Στυλιανού) ο συγγραφέας επισκέφτηκε 3 

Τμήματα της Στ’ τάξης και ένα της Δ΄ τάξης. Τα παιδιά είχαν την ευκαιρία να τον ακούσουν 

να διαβάζει την ιστορία και να συνομιλήσουν μαζί του για τα μηνύματα του βιβλίου αλλά και 

γενικά για το ρόλο του ως συγγραφέας.  «Μέσα από αυτή τη συζήτηση τα παιδιά γνώρισαν 

πιο καλά τον συγγραφέα αλλά και προβληματίστηκαν και ευαισθητοποιήθηκαν σε θέματα 

που αφορούν την έρευνα και τη αναζήτηση απαντήσεων στη ζωή μας», σύμφωνα με τη 

Διευθύντρια του Δημοτικού Σχολείου ΣΤ’ Λακατάμειας,   κ. Μαρία Χατζηπιερή.   



 

 

International School of Paphos 

Οι ελληνόφωνοι μαθητές της Δ’, Ε’ 

και Στ’ Δημοτικού του International 

School of Paphos, είχαν την 

ευκαιρία να συμμετάσχουν σε μία 

ξεχωριστή εκδήλωση που 

διοργάνωσε το Τμήμα Ελληνικών 

του σχολείου, όπου 

πρωταγωνίστρια ήταν μία μέλισσα, 

η οποία προσπαθούσε να βρει απαντήσεις στα ερωτήματά της μέσω της έρευνας. Η σχολική 

χρονιά 2015-2016 έχει ανακηρυχθεί από το σχολείο ως «Έτος αφιερωμένο στη μέλισσα» και 

η εκδήλωση, στην οποία συμμετείχε το Πανεπιστήμιο με την παρουσίαση του βιβλίου του, 

είχε στόχο όχι μόνο να καλλιεργήσει τη φιλαναγνωσία αλλά και να κινητοποιήσει τους 

μαθητές να θέτουν ερωτήματα και να ερευνούν. Οι μαθητές ανταποκρίθηκαν πολύ θετικά 

στην ανάγνωση του βιβλίου και ακολούθησε συζήτηση και συμπλήρωση φύλλου εργασίας 

που ετοιμάστηκε από το εκπαιδευτικό προσωπικό του σχολείου.  

Δημοτικό Σχολείο Πεύκιος Γεωργιάδης, Στρόβολος 

Βιωματικό εργαστήρι ανάγνωσης και 

αφήγησης του παραμυθιού με τον Δημήτρη 

Μπασλάμ διοργάνωσε για τους μαθητές ο 

Σύνδεσμος Γονέων σε συνεργασία με τη 

Διεύθυνση του Δημοτικού Σχολείου 

Πεύκιος Γεωργιάδης. Ο συγγραφέας έφερε 

κοντά, δημιούργησε αναμνήσεις και 

καλλιέργησε το λόγο, τη σκέψη, τη 

φαντασία και το συναίσθημα στα παιδιά.  

 

 

 



 

Δημοτικό Σχολείο Δροσιάς, Λάρνακα 

 

Τα παιδιά του Δημοτικού Σχολείου Κ.Α’ + 

Κ.Β’ Δροσιάς στη Λάρνακα έδωσαν τον 

καλύτερό τους εαυτό κατά την επίσκεψη 

του συγγραφέα εκ μέρους του 

Πανεπιστημίου Κύπρου ετοιμάζοντας 

μέχρι και τραγούδι με ηρωίδα τη Σοφία τη 

μέλισσα. Οι Διευθυντές των δύο Σχολείων κ. Αγγέλα Καϊμακλιώτη και κ. Ανδρέας Θεοδώρου 

αντίστοιχα καλωσόρισαν τον συγγραφέα στην πόλη και το σχολείο τους και ευχήθηκαν όπως 

το βιβλίου αυτό προωθηθεί σε όλη την Κύπρο. 
 

Κοινότητα Αγρού 
 

Η κοινότητα του Αγρού πραγματοποίησε 

απογευματινή εκδήλωση για τα παιδάκια της, 

τα οποία απόλαυσαν την  αφήγηση του 

συγγραφέα, ενώ συζήτησαν μαζί του το πώς η 

περιέργεια της Σοφίας την οδήγησε να 

διερευνήσει και να ερευνήσει όλα τα θέματα 

τα οποία την απασχολούσαν.  

 

Το Πανεπιστήμιο Κύπρου σκοπεύει να οργανώσει και άλλες βιβλιοπαρουσιάσεις εντός του 2016, 

ικανοποιώντας και το αίτημα των σχολείων που το προσεγγίζουν.  

 

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να βρουν το βιβλίο στο κατάστημα αναμνηστικών ειδών του 

Πανεπιστημίου Κύπρου στην Πανεπιστημιούπολη (τηλ. 22895138) και στα βιβλιοπωλεία Πάργα. 

 

Για περισσότερες πληροφορίες καλέστε στο τηλ. 22894356. 

 
 

Τέλος Ανακοίνωσης  


